
ÎN PLAN LEGISLATIV 

Prin monitorizarea consecventă a componentei legislative s-a reusit transpunerea în întregime a acquis-ului 
comunitar relevant pentru Capitolul 24 – Justitie si Afaceri Interne, fiind elaborate peste 200 acte normative de nivel 
superior.  

Astfel, continuând procesul de reformă a Administratiei Publice, atât la nivel central cât si la nivel local, prin 
actele normative adoptate au fost transferate către autoritătile publice locale importante competente care să permită 
acestora să îsi îndeplinească rolul de putere locală, în acord cu principiile descentralizării, autonomiei locale si 
deconcertării serviciilor publice, consfintite si de Constitutia României. Este important de precizat faptul că toate aceste 
modificări structurale s-au realizat concomitent cu asigurarea sau, după caz, perfectionarea cadrului legislativ 
care vizează atât statutul si salarizarea functionarilor publici, cât si a personalului contractual din autoritătile si 
institutiile publice. 

Prin actele normative, initiate si promovate spre adoptare, a fost realizată completarea si armonizarea cadrului 
legislativ privind: 

• reforma Administratiei Publice cu accent deosebit pe reglementarea cadrului general al descentralizării, 
institutiei prefectului, statutul alesilor locali si finantelor publice locale; 

• reforma institutională a structurilor de ordine si sigurantă publică – ce a vizat perfectionarea organizării 
si functionării Jandarmeriei Române, Politiei Judiciare si Politiei de Frontieră Române; 

• asigurarea protectiei persoanelor, patrimoniului, proprietătii private si publice – reglementându-se 
domeniul protectiei civile, constituirea si functionarea Sistemului National de Management al Situatiilor de 
Urgentă si înfiintarea Politiei Comunitare; 

• regimul străinilor si statutul refugiatilor în România; 

• prevenirea si combaterea traficului si consumului ilicit de droguri. 
De asemenea, au fost ratificate/aprobate mai multe întelegeri internationale sau bilaterale care vizează activitatea 

Ministerului Administratiei si Internelor, cu accent deosebit în domeniul cooperării politienesti, combaterii migratiei ilegale 
sau controlului frontierelor. 

Totodată, au fost propuse si aprobate cresteri salariale, acordate atât functionarilor publici cât si personalului 
contractual din Administratia Publică, în scopul atragerii de specialisti în domeniu si prevenirii migratiei acestora către 
alte sectoare de activitate mai bine remunerate. 

În scopul asigurării unei protectii sociale adecvate pentru personalul propriu, raportată la atributiile 
acestuia, au fost promovate si sustinute mai multe acte normative cu acest obiect de reglementare. Dintre acestea, se 
disting cele în domeniul asigurării locuintelor, al salarizării, respectiv al pensionării personalului propriu, precum si 
cele referitoare la statutul acestuia.  
 


